
Vi förbättrar din och hela  
Småföretagarsveriges vardag.

Sju starka skäl  
– stöd Sveriges största organisation  
för landets minsta företag. 
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FöretagarFörbundet

Sju starka skäl.
Vi i FöretagarFörbundet kämpar för att du som småföretagare 
ska få en bättre vardag. Både på kort och på lång sikt. Sverige 
har idag en av Europas högsta arbetsgivaravgifter och våra 
medlemmar följer idag samma lagar och regler som storbolagen 
Ikea och Ericsson. Det tycker vi är fel. Vi vill att det ska vara 
enklare att driva och mer lönsamt att äga småföretag.

FöretagarFörbundet är en stark maktfaktor i Sverige och en av 
de mest inflytelserika intresseorganisationerna i landet.

Vi ger dig sju starka skäl att göra som 30 000 andra 
småföretagare – bli medlem och stöd FöretagarFörbundet.  

Varmt välkommen! 

”Det måste bli möjligt att kunna leva  

ett drägligt liv på sitt företag.”

Citat från FöretagarFörbundets medlemspanel 
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xx

Lönsam bilaffär  
för Paulún
Fredrik Paulún är en av Sveriges mest kända näringsfysiologer. 
Som populär kostrådgivare och föredragshållare tillbringar han en 
hel del tid i sin bil. Eftersom han är medlem i FöretagarFörbundet 
får han nio procents rabatt när han köper BMW. Och han är nu inne 
på sin sjunde BMW.

– Den största fördelen med av-
talet mellan FöretagarFörbundet 
och BMW är att jag inte behöver 
förhandla om priset när jag byter 
bil. Med rabatten på nio procent 
blir det enkelt och tydligt och  
det är lätt att räkna hem. 
Medlemsavgiften i förbundet är 
så låg att jag snabbt sparat in 
pengarna vid ett bilköp, säger 
Fredrik Paulún.

Förutom sitt engagemang 
att få svenska folket att äta 
bättre mat har Fredrik Paulún 
också ett stort bilintresse. För 
att få sina arbetsdagar att gå 
ihop är det viktigt med vilken 
bil han har. Senaste bilen är 
en BMW X1 och eftersom 
han kör så pass mycket bil i 
tjänsten byter han bil ungefär 
vartannat år.
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– När jag väljer bil är det flera 
faktorer som spelar in. Men det 
viktigaste är att den är bekväm  
att köra och att jag kommer långt 
på en tank. 

Om Paulún Produktion AB:  
Fredrik Paulún är kanske mest 
känd för att ha introducerat  
GI-begreppet (glykemiskt index) i 
Sverige. År 2005 började han också 

Det är många som tycker som du!

1. Vi är en stark  
maktfaktor i Sverige.
Visst borde Sverige vara ett mer småföretagarvänligt land?  
Visst borde arbetsgivaravgiften sänkas och bli likställd med  
genomsnittet i Europa? Visst är det orimligt att arbetsgivaren 
ska stå för sjuklön, även när den anställde skadat sig på 
semestern? Varför ska Sveriges minsta företag följa samma  
regler som företagen på Stockholmsbörsen?

Många tycker som du. Men vi vet att åtta av tio småföreta-
gare jobbar mer än 40 timmar i veckan vilket gör det närmast 
omöjligt att få tid över för att kämpa för bättre villkor.

FöretagarFörbundet är Sveriges största intresseorganisation 
för landets minsta företag. Med våra 30 000 medlemmar är vi 
en naturlig talesperson för landets småföretagare och en stark 
maktfaktor i Sverige.

lansera livsmedel tillsammans  
med olika livsmedelstillverkare. 
Idag har han gett ut ett stort antal 
böcker och medverkar ofta i tv, 
radio och tidningar som expert på 
kost och hälsa. Hans företag har 
två anställda.
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Vårt påverkansarbete ger synbara resultat!

2. Vi skapar opinion  
och påverkar Sveriges 
beslutsfattare.
Vi har expertisen, kraften och nätverket för att driva små
företagens viktigaste frågor. Vi är en partipolitiskt obunden  
organisation och har bara ett fokus – att förbättra villkoren  
för Sveriges hundratusentals småföretag och småföretagare.

Vårt arbete har gett resultat. Säkert har du sett och hört om vårt  
arbete i lokala och rikstäckande tidningar samt i radio och tv. 
Vårt genomslag i media växer för varje år. Under 2010 syntes vi  
i media över 1200 gånger. 

Näringsministern Maud Olofsson på 
FöretagarFörbundets stämma 2010 
tillsammans med småföretagaren och 
styrelseledamoten Mats Eriksson.
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”Tack vare lobbyorganisationer som  

FöretagarFörbundet får vi en bra inblick  

i småföretagen och i livet som småföretagare.”

Maria Wetterstrand, Miljöpartiets näringspolitiska talesperson på 
FöretagarFörbundets seminarium ”Här skapas jobben”, oktober 2010

Bland alla näringslivsorganisationer ser Sveriges riksdagsleda
möter FöretagarFörbundet som den främsta företrädaren för 
landets minsta företag. Dessutom visar en studie från tidningen 
Dagens Nyheter att FöretagarFörbundet är en av landets mest 
inflytelserika intresseorganisationer. 

Under de senaste åren har vi påverkat förändringar som:
•	 Det har blivit lättare att få F-skattsedel.
•	 Förmånsrätten har återställts till 100 procent.
•	 Arbetsgivaravgiften har sänkts generellt med en procent

enhet. Men den har halverats för unga under 26 år och  
egenavgifterna har sänkts med fem procentenheter.

•	 Revisionsplikten för de minsta företagen har slopats.
•	 Momsinbetalningen har senarelagts.
•	 Aktiebolagsreglerna har förenklats.
•	 Kravet på aktiekapital har halverats.
•	 Trygghetssystemet för företagare har byggts ut. 
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Rabatt runt hörnet
Campus AB ansvarar för yttre offentliga miljöer, bland annat på  
Kungliga Tekniska Högskolan. På Svanströms butik på Östermalm i 
Stockholm handlar företaget kontorsmateriel regelbundet. Medlem­
skapet i FöretagarFörbundet kan ge en rabatt på upp till 33 procent. 

– Rabatten på Svanströms är vi 
mycket nöjda över. Vi arbetar i en 
stad med trafikljus och trängselav-
gifter, det kostar pengar att köra bil 
i Stockholm. Därför väljer vi leve-
rantörer som har ett brett sortiment 
och som finns i vår närhet eller har 
en bra webbutik, säger företagets 
ägare och vd Claes Henningsson.

Om Campus AB: Campus AB är 
knutna till Kungliga Tekniska 
Högskolan. Företaget ansvarar 
för offentliga yttre miljöer som 
exempelvis entréer, vatten,  
avlopp, parker, gräsmattor, träd
skötsel och snöröjning. Campus AB 
sysselsätter sju personer.

Medlemsrabatter som passar alla företag!

3. Vi gör din vardag  
enklare och dessutom 
billigare.
Som medlem får du en mängd förmånliga rabatter hos olika 
företag. Bland annat försäkringar, telefoni, hotell, bensin, 
kontorsmateriel, bilar, larm och säkerhet, transporter och mycket 
annat. Vi knyter kontinuerligt nya avtal för att hela tiden öka 
den direkta medlemsnyttan. Den fullständiga listan över våra  
rabatter hittar du på vår hemsida www.ff.se. 
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Vi kan småföretagarnas vardag!

4. Vi vet vad vi  
snackar om.
Dialogen med våra medlemmar är en förutsättning för att kunna 
hålla oss uppdaterade på småföretagens behov. På så sätt får vi 
också en tydlig förankring i verkligheten. I vår medlemspanel 
svarar omkring 1 500 personer regelbundet på våra snabba  
webbenkäter.

Grunden för vårt informations- och påverkansarbete är vårt 
handlingsprogram. Det innehåller ett tjugotal konkreta förslag 
på hur Sverige skulle kunna bli ett mer företagarvänligt land. 

Bland annat kämpar vi för att:
•	 Arbetsgivaravgiften ska sänkas till 20 procent.
•	 Arbetsgivaren befrias från det tunga sjuklöneansvaret.
•	 Det görs skillnad på småföretag och storbolag. Vi vill införa  

särskilda småbolagsregler för företag med upp till nio anställda.
•	 Arbetsmarknaden anpassas till verkligheten. Vi vill 

modernisera arbetsrätten.
•	 Ägande i småföretag inte ska diskrimineras.  

Likställ det med annat ägande. 
 
Vi agerar också på aktuella frågor som  
är viktiga för Småföretagarsverige.
 

”Man har bara skyldigheter som  

arbetsgivare, inga rättigheter.”

Citat från FöretagarFörbundets medlemspanel
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Det starkaste skälet för mig att vara med i FöretagarFörbundet är att 
förbundet driver viktiga frågor åt mig som småföretagare. Jag har 
varken tid eller kunskap att göra min röst hörd. Tillsammans är vi  
30 000 medlemmar som faktiskt kan påverka politiker. Vi blir en viktig 
kraft och maktfaktor.

Det säger Victor Chamorro Karlsson 
som driver Båtvårdsspecialisten på 
Värmdö utanför Stockholm. För 
Victor är det främst tre frågor som 
är viktiga; en lägre arbetsgivarav-
gift, förändrat sjuklöneansvar samt 
att det ska bli lättare för företagen 
att hitta kompetent personal. 

– Självklart ska vi företagare dra 
vårt strå till stacken och betala 

arbetsgivaravgifter, men vad får vi  
för avgiften egentligen? Just nu 
känns det mest som en straffskatt.  
Sedan tror jag att Sverige skulle få 
fler livskraftiga företag om arbets
givaravgiften var lägre de första åren 
när man startar sitt företag, även för 
de som väljer att ha aktiebolag.

En av de största utmaningarna för 
Victor Chamorro Karlsson är att  

30 000 småföretagare  
kan påverka

10
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Något som han inte bara har goda 
erfarenheter av.

– I våras hade jag femton säsongs-
anställda fördelade på tre team. 
Men de team som jag inte var  
hos ringde hela tiden och jobben 
blev inte utförda på rätt sätt. Jag 
behöver bra arbetsledare, men  
det är svårt att hitta personer med 
rätt kompetens.

Om Båtvårdsspecialisten AB:  
Victor Chamorro Karlsson är  
24 år och startade företaget 2007.  
Affärsidén är att erbjuda under
håll, montering och vinterförvaring 
av båtar. Idag har företaget tre 
fast anställda.

hitta och behålla kompetent 
personal. Han har tidigare haft 
problem med sjukskrivningar. 
Eftersom han står för sjuklöne-
ansvaret de två första veckorna 
har han inte haft råd att anställa 
vikarier. Och jobbet måste göras.

– Jag har fått jobba dygnet runt.  
I början hade jag heller ingen 
buffert att ta av – så det var minst 
sagt tufft. När jag nu har tre 
duktiga och kompetenta med
arbetare är det enklare, men vi  
är väldigt sårbara. Om två blir 
sjuka samtidigt kan jag tvingas 
sälja bilen.

Båtvårdsspecialisten går idag bra 
och kunderna blir allt fler. Victor 
Chamorro Karlsson vill växa vidare. 
Men då måste han anställa fler. 
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Du får expertråd – när du bäst behöver dem!

5. Vi ger dig trygghet  
i din roll som företagare.
Experterna i vår rådgivningspanel ger kostnadsfria råd i avtals-, 
skatte-, patent-, kredit-, försäkrings- och lokalfrågor. Rådgivningen 
kan användas tre gånger per år à 15 minuter. Mer information om 
våra experter hittar du på vår hemsida www.ff.se. 
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Lönsam rådgivning 
– utan kostnad
Som småföretagare ska du ha koll på det mesta. Frågor som rör arbets­
rätten kan vara krångliga att känna till. För Gunilla Fisk på Centrala 
Trafikskolan i Karlskoga blev rådgivningen hos FöretagarFörbundets 
jurister lösningen – och det kostade henne ingenting.

– Jag tycker att det är oerhört 
viktigt att allt blir rätt, rent juridiskt. 
När facket kopplas in är det lätt att 
känna sig ganska liten som småföre
tagare. Med hjälp av advokaten  
Bertil Stridh fick jag den rätta hjäl-
pen och rådgivningen, säger Gunilla 
Fisk, som driver Centrala Trafik
skolan tillsammans med sin sambo.

För Gunilla Fisk utvecklades en 
uppsägning till ett problem för 

företaget, trots att hon och bolaget 
hade handlat rätt.

– Det blev en storm i ett vattenglas 
och jag behövde stämma av att jag 
gjorde rätt. Det kändes skönt att 
få snabb hjälp och att kunna åter-
komma till samma advokat som 
kände till ärendet. Jag fick klara 
och raka besked. Jag kommer att 
utnyttja tjänsten, om jag behöver, 
även i fortsättningen.
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Centrala Trafikskolan AB: 
Företaget erbjuder körlektioner 
för alla typer av körkort samt eco-
driving och har idag fyra anställda. 

Du gör din röst hörd!

6. Vi är en obyråkratisk 
medlemsorganisation.
Vi är en organisation för och med småföretagare: Alla som 
jobbar i vår styrelse har självklart en företagarbakgrund. De är 
män och kvinnor i olika åldrar från hela landet.  

Vi för en nära dialog med våra medlemmar: Det är bara ett 
samtal eller mejl mellan medlemmen och förbundets ledning. 
Som medlem kan du följa vår verksamhet genom Facebook, 
Twitter, hemsida, blogg, nyhetsbrev och medlemstidning. Alla 
medlemmar är givetvis välkomna på förbundsstämman som hålls 
i april varje år. Vi arrangerar också regelbundet medlemsträffar 
och idag är aktiviteten störst i Skåne och i Stockholmsregionen. 

Vi har en kostnadseffektiv och snabbfotad organisation:  
Camilla Littorin är förbundssekreterare sedan 2006 och är 
förbundets talesperson. På medlemskansliet i Ängelholm arbetar 
två personer och på Stockholmskontoret arbetar en press- och 
informationssekreterare och en näringspolitisk expert.
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”Om skatt på bensin leder till minskat bilkörande 

och skatt på alkohol leder till minskat drickande  

– vad leder då skatt på arbetskraft till?” 

Citat från FöretagarFörbundets medlemspanel
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Du tjänar snabbt in ditt stöd!

7. Bidrag som verkligen 
gör skillnad för dig och 
för hela Småföretagar
sverige.
För oss är det viktigt att alla småföretagare ska kunna ha råd  
att vara med i FöretagarFörbundet. Därför är årsavgiften endast 
600 kronor plus moms, oavsett hur stort företaget är. Den består 
av en medlemsavgift om 100 kronor och en serviceavgift om  
500 kronor som är fullt avdragsgill. 

Under året lyfter vi också upp aktuella frågor som är särskilt 
brännande. Vi driver dessa extra hårt genom att vi; uppvaktar 
politiker, gör namninsamlingar och skapar opinion kring den 
specifika situationen. Här ger vi våra medlemmar en möjlighet 
att ge ett särskilt stöd för vår insats. Genom att stödja en  
enskild fråga får ditt företags namn synas i vår tidning som  
har 55 000 läsare. 
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”När ska man göra det lönsamt att satsa/investera  

i att driva företag? Idag ´riskar´ en stor del av  

företagarna sitt personliga kapital. Fortfarande anses 

det orimligt att ägarna ska kunna tjäna pengar.” 

Citat från FöretagarFörbundets medlemspanel 
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FöretagarFörbundet är Sveriges största intresseorganisation för landets 
minsta företag, de med 0-9 anställda. Med våra 30 000 medlemmar är 
vi en naturlig talesperson för de verkliga småföretagarna och en stark 
maktfaktor i Sverige. Vi arbetar för att det ska vara attraktivare att starta 
företag, enklare att driva företag och lönsammare att anställa i företag. 
Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagandets roll i 
Sverige är kärnan i vår verksamhet.

Kontakta oss
Medlemskansli 
– För frågor om medlemskap,  
medlemsrabatter och rådgivnings-
panelen etc.

Box 1132
262 22 Ängelholm
Tel: 020-760 761  
(telefontid vard. 09.00-16.00)
Fax: 0431-831 85
info@ff.se
www.ff.se/medlem

 
Stockholmskontoret
– För frågor om det  
näringspolitiska arbetet.

Vasagatan 46
111 20 Stockholm
Tel: 08-214 803
Fax: 08-240 220

www.ff.se
www.ff.se/blogg
Följ vår talesperson Camilla Littorin  
på Twitter – användarnamn  
LittorinCamilla.
Gilla FöretagarFörbundet  
på Facebook.


